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Ata da Ducentésima Décima Sessão Plenária Ordinária do Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado
do Ceará, triênio 2024 a 2027, situado à Rua Dr. José Lourenço nº 3288, bairro Joaquim Távora, Fortaleza -
CE.  A referida Sessão Plenária Ordinária foi realizada no vigésimo quarto dia do mês de outubro de 2025, às
14:00h, de modo virtual, por meio do software Zoom, e foi presidida pelo Presidente Méd. Vet. Daniel de Araújo Viana,
e secretariada pela Secretária-Geral Méd. Vet. Ana Cristina Farias Moreira Ribeiro. Presentes também o Vice-
Presidente Méd. Vet. Célio Pires Garcia, a Tesoureira Méd. Vet. Patrícia Emília Gomes Facó, e os Conselheiros
Efetivos Méd. Vet. Francisco Antonio Rocha Macêdo, Méd. Vet. Cícero Rodrigues Feitosa Nunes, Méd. Vet. Reinaldo
Leite Viana, Méd. Vet. Claudio Henrique Nogueira de Medeiros e a Conselheira Suplente Méd. Vet. Glaycione Costa
Rodrigues, com direito a voto, substituindo a Conselheira Efetiva Méd. Vet. Juliana Lopes Almeida. As Conselheiras
Efetivas Méd. Vet. Ana Glaucia Carneiro Melo Gonçalves e  Méd. Vet. Juliana Lopes Almeida comunicaram, por e-
mail, suas impossibilidades de comparecer a sessão. Faltas justificadas. Ainda presentes a Chefe de Gabinete Valdênia
Pereira da Silva e a Superintendente Fabiana Vinhas Rodrigues. I – ABERTURA DOS TRABALHOS. De acordo com
o Art. 40 da Resolução do CFMV n.º 591/92 e Art. 47 da Resolução do CFMV n.º 875/2007, verificado o quórum pela
senhora Secretária-Geral, o Senhor Presidente declarou aberta a 210ª Sessão Plenária Ordinária, fazendo as saudações
iniciais.  II - LEITURA E DISCUSSÃO DA ATA DA 209ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA. Após leitura, o
Plenário decidiu, por unanimidade, aprovar a referida Ata sem ressalvas. III– COMUNICAÇÕES EM GERAL. 3.1 –
Da Presidência. Com a palavra, o Senhor Presidente comunicou sobre a aprovação, pelo Conselho Federal, do projeto
de R$ 7,5 milhões para compra e mobiliário da nova sede do CRMV-CE. O referido projeto foi aprovado por
unanimidade na plenária do Conselho Federal, realizada na manhã do mesmo dia. O valor será destinado à aquisição e
mobiliamento da nova sede do CRMV-CE, visando uma estrutura digna e representativa para a medicina veterinária e
zootecnia do estado. Em seguida, o Senhor Presidente falou sobre a situação dos imóveis: O imóvel inicialmente
cogitado para compra desistiu do credenciamento. Foi identificado um novo imóvel, considerado melhor que o anterior:
Amplo, bem conservado, poucos andares. Atende plenamente às necessidades do Conselho. Metade do preço do imóvel
anterior, o que facilitará a manutenção e permitirá sobras de recursos. Com a economia, será possível investir em bens
de capital, como veículos e outras estruturas necessárias ao funcionamento do Conselho. O Senhor Presidente
expressou agradecimento e reconhecimento ao empenho da equipe responsável pelo projeto: Pedro (Coordenador
Administrativo); Érica (Assessora Contábil); Cyro (Assessor Jurídico) e Dra. Fabiana Vinhas
(Superintendente). Destacou o esforço coletivo, mencionando o trabalho intenso, as dificuldades e pressão enfrentadas
durante a elaboração e envio do projeto. Falou também que o projeto do CRMV-CE foi elogiado como um dos mais bem
instruídos e legalistas apresentados ao Conselho Federal. Dr. Daniel reforçou o histórico de legalidade e integridade das
gestões anteriores do CRMV-CE, inclusive de gestões passadas que hoje são adversárias, reconhecendo o caráter ético
institucional do Conselho. O Presidente, em tom de celebração, ressaltou a conquista como uma vitória coletiva e
simbólica. O Senhor Presidente registrou os parabéns ao conselheiro efetivo Dr. Cláudio Henrique Nogueira de
Medeiros, recém-doutor. Destacou que esteve presente na banca e que a defesa foi impecável, recebendo nota máxima.
Ressaltou o esforço e o caráter exigente do doutorado, de forma descontraída, compartilhando que ele próprio já havia
tentado o doutorado três vezes sem concluir. O Dr. Cláudio agradeceu os elogios. O Senhor Presidente comunicou que
participou da Câmara Nacional de Presidentes do Sistema CFMV/CRMVs e dos principais temas, ele informou que foi
discutida a possibilidade de compras conjuntas entre o Conselho Federal e os Conselhos Regionais, através de atas de
registro de preço. O objetivo é obter valores mais vantajosos e promover padronização de bens e equipamentos comuns,
como: veículos administrativos e de fiscalização e outros itens de uso geral no sistema. O Conselho Federal estuda
licitações centralizadas que permitam adesão facultativa dos regionais interessados. Dr. Daniel considerou a proposta
vantajosa por favorecer economia e eficiência. No mesmo evento, houve debate sobre polêmicas recentes envolvendo
campanhas publicitárias de alguns CRMVs. Decidiu-se pela criação de um grupo de trabalho no Conselho Federal para
definir limites e diretrizes para publicidade institucional dos Conselhos. O Senhor Presidente destacou a importância de
o sistema também possuir regras internas claras, já que impõe limites de publicidade aos profissionais. Em seguida, o
Senhor Presidente informou que o CRMV-CE buscou apoio dos três senadores cearenses: Eduardo Girão, Augusta Brito
e Cid Gomes. O objetivo é reforçar o apoio ao Projeto de Lei que criminaliza o exercício ilegal da Medicina Veterinária,
já aprovado por unanimidade na Câmara dos Deputados e atualmente em tramitação no Senado. Embora não tenha
havido solicitação formal do Conselho Federal para essa articulação regional, o CRMV-CE tomou a iniciativa por conta
própria. Já houve reunião com a equipe do Senador Eduardo Girão, que manifestou apoio ao projeto. O Conselho ainda
busca reuniões presenciais com os senadores para formalização pública desse apoio. O Senhor Presidente comunicou



sobre a participação do CRMV-CE na Solenidade em homenagem ao Dia do Médico Veterinário na Assembleia
Legislativa no dia 07 de outubro. O Presidente mencionou que a homenageada principal mencionada: Dra. Glaycione
Rodrigues — conselheira suplente do CRMV-CE e coordenadora da UNIATENEU. Dr. Daniel registrou parabéns e
reconhecimento pelo trabalho e contribuição da homenageada. O Senhor Presidente destacou a presença do antigo
presidente, que poderia gerar algum constrangimento ou animosidade. Dr. Daniel afirmou que a atuação da equipe e o
discurso oficial dissiparam qualquer possível tensão, mostrando postura ética e respeitosa. Ressaltou que a equipe atual
representa ética, hombridade, honestidade, compromisso e respeito à autarquia. Concluiu que o Conselho saiu da
solenidade bem visto e respeitado. O Senhor Presidente informou que o CRMV-CE participou da Primeira edição da
Feira do Cavalo em Aquiraz. Daniel destacou que a estrutura foi adequada para o evento, embora um pouco afastada. O
Conselho teve stand próprio na feira e registrou a presença de instituições como a Uniateneu e a Unichristus e diversas
empresas e organizações participaram. Ocorreu julgamento de cavalos e apresentação de trabalhos científicos. O Senhor
Presidente avalia que o evento teve sucesso e que deve crescer bastante nos próximos anos, atraindo ainda mais atenção
da comunidade. Em ato contínuo, o Senhor Presidente comunicou que recebeu, na sede do CRMV-CE, equipe
da Coordenadoria de Bem-Estar Animal de Juazeiro do Norte. O objetivo da visita foi solicitar orientação sobre mutirão
de castração e atividades de RT (responsabilidade técnica) e planejar a estrutura de uma Unidade de Pronto Atendimento
(UPA). Além dele como Presidente, participaram da reunião Dr. Célio (Vice-Presidente) e Dra. Ana Cristina
(Secretária-Geral). O Senhor Presidente elogiou a atitude do secretário municipal e da veterinária responsável por
procurarem orientação técnica antes de executar o projeto. Ressaltou que o Conselho deve atuar não apenas como
fiscalizador, mas também como orientador, conforme previsto na Lei nº 5.517. A equipe analisou plantas e fluxos
operacionais, destacando a importância de mais colegas participarem, evitando problemas e reconhecendo a atuação de
profissionais locais. Foi explicado ao secretário porquê certas atividades são conflitantes e não podem ser realizadas por
apenas um médico veterinário no município. O Senhor Presidente esclareceu sobre os processos judiciais contra
municípios do Ceará. O objetivo desses processos é garantir cumprimento das normas de inspeção, contratação via
concurso público e respeito ao piso salarial para médicos veterinários. As audiências envolvem apresentação da
prefeitura sobre o cumprimento das obrigações e possíveis acordos. Até o momento, não houve acordos, indicando que
os processos provavelmente irão para julgamento. Referente ao Município de Euzébio: vitória judicial já assegurada
para o Conselho e Sindicato, com determinação de cumprimento sem possibilidade de contestação adicional. O
Presidente destacou que mais decisões favoráveis devem ser garantidas conforme os processos avançam. Em seguida, o
Senhor Presidente registrou congratulações ao Congresso Brasileiro de Buiatria e aos seus organizadores, destacando
Dr. Kolowyskys, presidente da Associação Buiatria Nacional e do núcleo Ceará. O Senhor Presidente registrou o apoio
institucional do CRMV-CE ao evento e a presença conjunta do Conselho Regional e Conselho Federal com stand
próprio, muito frequentado pelos participantes. Ele destacou a importância da presença do Conselho porque proporciona
aproximação com os profissionais, possibilitando esclarecimento de dúvidas e maior engajamento. Foi registrado mais
de mil participantes, apesar da estrutura física limitada (três salas e área pequena). O evento foi bem-sucedido, com
todas as salas lotadas, aumentando visibilidade e publicidade. Espera-se que o congresso cresça ainda mais, ressaltando
a importância da buiatria para a medicina veterinária. Prosseguindo, o Senhor Presidente comunicou que recebeu a visita
de representantes da Secretaria Municipal de Saúde (SMS) e da Coordenadora da Vigilância em Saúde (COVIS), Dr.
Josete e Dr. Câncio trouxeram solicitação de apoio do Conselho para divulgação e coleta de dados sobre cobertura
vacinal em clínicas particulares. Eles contextualizaram o problema: desde 2017, as metas de vacinação de cães e gatos
em Fortaleza não foram atingidas. Embora não haja casos humanos, a situação é considerada grave. Na reunião ficaram
determinadas soluções a serem implementadas: criação de formulário no site do Conselho para que clínicas veterinárias
possam enviar informações diretamente para o COVIS; gravação de vídeo de divulgação, incentivando participação;
estabelecida parceria entre o Conselho, SMS e faculdades do município (sete faculdades confirmadas). O objetivo é
facilitar a mobilização das clínicas, registro e envio de dados, garantindo maior eficiência na vacinação. O Senhor
Presidente também comunicou que participou de reunião com ADAGRI sobre RT em eventos agropecuários. O motivo
da reunião foi questionamentos sobre a obrigatoriedade de RT permanecer 24 horas no evento (Exposição e outros
eventos agropecuários). Alguns auditores interpretavam que o RT deveria permanecer durante todo o período, o que é
humanamente impossível. Participantes da reunião: Daniel Viana, Dr. Célio Pires, Dra. Ana Cristina Farias, Dr.
Joaquim, Dr. Jarriê (auditor fiscal), e Janine (Chefe de Gabinete da Adagri). Na reunião ficaram registradas as seguintes
decisões e entendimentos: O RT não precisa permanecer 24 horas, mas deve estar disponível durante todo o evento.
Pode se ausentar do evento se tiver equipe, mas não pode se ausentar do estado ou município. A legislação prevê
responsabilidade do RT durante todo o período do evento, mas não presença contínua. Publicação do Conselho sobre o
tema foi feita de forma genérica, sem citar eventos específicos, garantindo aplicação a todos os eventos agropecuários. O
Senhor Presidente explicou sobre a participação de zootecnistas como RT. Atualmente, a Adagri impede que
zootecnistas atuem como RT, mas Dr. Daniel considera essa legislação ilegal e equivocada. Defende que zootecnistas
podem atuar como RT, desde que a sanidade seja garantida por um veterinário. O Conselho reconhece que zootecnistas
têm conhecimento técnico sobre bem-estar animal, podendo contribuir efetivamente em eventos. Objetivo é envolver
zootecnistas em atividades de bem-estar, especialmente em cães e gatos, sem burocracias desnecessárias ou
interferências externas. A legislação que limita zootecnistas foi feita por zootecnistas, mas apresenta interferências
políticas. Dr. Daniel ressaltou que a atuação dos zootecnistas é técnica e objetiva, e valoriza seu papel no bem-estar
animal. Por fim, o Senhor Presidente comunicou que o CRMV-CE redigiu a proposta da Lei da Brigada Animal no
Estado do Ceará. Participou de reunião com a Deputada Larissa Gaspar para apresentar ideias e sugestões do Conselho.



A Deputada elaborou projeto de indicação recentemente para instituir a Brigada Animal. Terá integração
institucional: Brigada vinculada à Defesa Civil, Corpo de Bombeiros e Conselho de Veterinária. O Projeto define
estruturas, competências, fontes de recursos e integração técnica. As principais atribuições da Brigada Animal: Resgate
e transporte de animais; Atendimento veterinário emergencial; Cooperação com órgãos de fiscalização e segurança;
Encaminhamento de animais para abrigos; Promoção de campanhas educativas; Articulação com secretarias e redes
nacionais/regionais de proteção e Elaboração de relatórios semestrais. O impacto esperado é a possibilidade de criação
de novos cargos para profissionais de Medicina Veterinária e uma Lei simples, mas com grande potencial de eficácia. O
Senhor Presidente falou sobre o reconhecimento a deputados e apoio legislativo. Parlamentares que receberam bem o
Conselho: Deputada Larissa Gaspar; Deputado Assis Diniz Messias e o Sargento Reginaldo. Dr. Daniel
enfatizou apreço pelo apoio e atenção dos parlamentares. O Senhor finalizou sua fala, comunicando sobre a entrega de
mantimentos na Torre de Melo, ele e Dra. Cristina participaram da ação social.  Foi um momento descrito como
gratificante e positivo, reforçando o compromisso social do Conselho e a valorização do bem-estar e das ações
comunitárias, bem como reconheceu a participação e organização da Dra. Cristina no evento. 3.2 – Da Vice-
Presidência. Com a palavra, o Senhor Vice-Presidente propôs à Plenária que o Conselho Regional de Medicina
Veterinária do Estado do Ceará fizesse um certificado de agradecimento à deputada Larissa Gaspar, que sempre tem sido
uma grande parceira da medicina veterinária. Posto em votação, o Plenário acatou a sugestão do Senhor Vice-Presidente
e autorizou o envio de certificado de agradecimento à deputada Larissa Gaspar. Em ato contínuo, o Senhor Vice-
Presidente falou que temos uma enorme divergência sobre a questão do RT. O Conselho entende e defende há muito
tempo, que todo evento agropecuário – não as condições como as vaquejadas, mas os esportes equestres de modo geral –
deve ter três figuras obrigatórias: RT, que pode ser médico veterinário ou zootecnista; Jurado de bem-estar animal,
preferencialmente médico veterinário e um Clínico veterinário. O que acontece é que, na maioria desses eventos, um
colega só assume as três funções, porque a grande função do RT é criar o ambiente adequado para que os outros
executem suas funções. Alguns dizem: “Ah, mas vem um atestado, não sei o quê, é papel.” Papel é só para leitura
correta e verificação de fraude. Não é privativo do médico veterinário. Ontem, na discussão com a ADAGRI, fomos
comunicados pelo Jarrier que, para a semana que vem, estão criando no Ceará o Comitê Estadual de Combate à
Brucelose, que é uma das doenças que mais causa prejuízo, principalmente na Bacia Leiteira. O Ceará está na pior
situação de todos os Estados. Eles sugeriram que meu nome e o da Cristina sejam incluídos, mas não faço questão de
participar. Tivemos também a reunião com a Organização da EXPOECE, pois estamos fazendo uma proposta
inovadora: Teremos um container maior do que um stand, abrigando a faculdade veterinária da UECE e o CRMV-CE.
Faremos primeiros socorros, atendimento clínico dos animais e esclarecimento sobre bem-estar animal nos pavilhões de
bovinos, caprinos, ovinos e equinos. Esclareceremos a população sobre o uso de animais em passeios de crianças,
estabelecendo horários de trabalho dos animais (das 7h às 21h). Realizaremos treinamento conjunto de alunos de cursos
veterinários privados e da FAVET para uniformização de procedimentos, garantindo que todas as práticas sigam padrões
corretos de bem-estar. Finalizou sua fala, parabenizando Dr Claudio pela sua aprovação no Doutorado. Ressaltou que
não há vitória sem precedentes e que sabe das dificuldades e percalços. 3.3. – Da Secretária-Geral: Com a palavra, a
Senhora Secretária-Geral parabenizou o Dr. Cláudio Medeiros pela vitória no doutorado. Falou que é uma grande honra
para o nosso quadro ter alguém com esse título, valorizado e com nota máxima. Informou que, hoje, fizeram a entrega
de 230 kg de alimentos no Lar Torres de Mello, como o Dr. Daniel disse, encerrando uma etapa importante com uma
grande vitória. Ficou muito feliz porque voltou àquela casa onde foi voluntária por dois anos e foi reconhecida por uma
moça que se lembrou dela quando esteve lá, o que tornou o momento ainda mais especial. Parabenizou também a Dra.
Glaycione e os outros dois veterinários, Dr. Daniel Oliveira e Dr. Boniek, que foram campeões na corrida e também na
vida profissional, sendo agraciados na homenagem do médico veterinário. Registrou ainda o reconhecimento à família
do Dr. Cláudio, que esteve presente na solenidade na Assembleia Legislativa. Por fim, informou que participou de 13 a
19 de outubro, do Simpósio Internacional de Medicina Veterinária de Desastres Ambientais, a melhor participação da
sua vida como médica veterinária. Foi um momento de entrega total, com atividades online e presenciais, incluindo
simulações de incêndio e enchente. Esse simpósio deu origem à Brigada Animal, projeto de lei mencionado pelo Dr.
Daniel, voltado à proteção dos animais. Ressaltou que está muito feliz com todo o desfecho e que é toda gratidão ao
Conselho Regional de Medicina Veterinária.  3.3.1 – Movimentação de Pessoa Física (Período de 15/09/2025 a
16/10/2025): A Secretária-Geral apresentou a movimentação de pessoas físicas no período de 15 de setembro a 16 de
outubro de 2025: Transferência Concedida-CE-03554-VP-AMANDA RAFAELA ALVES MAIA; Prima-CE-05887-
VP-ANNA TAYSA BELÉM ALVES; Prima-CE-05894-VP-ANTONIA VIVIAM GOMES ARAUJO; Prima-CE-
00486-ZP-BRENO HENRIQUE DE SOUZA; Prima-CE-05883-VP-DARIO HUGO BALBINO DA CRUZ; Prima-CE-
05901-VP-DIÊGO DOS SANTOS DE OLIVEIRA; Prima-CE-05878-VP-DÉBORA SALES SOUSA; Prima-CE-
05897-VP-FABRICIA MARQUES SILVA; Prima-CE-05880-VP-FERNANDA HELLEN PONTE BORGES; Prima-
CE-05896-VP-FRANCISCO WELBSTEY RODRIGUES COSTA; Prima-CE-05893-VP-GABRIELLE CORREIA
TEIXEIRA; Prima-CE-05889-VP-ITALO LIMA DE OLIVEIRA; Prima-CE-05876-VP-JARDEL BEZERRA DA
SILVA; Prima-CE-05903-VP-JOANA DE ALMEIDA VIEGAS; Prima-CE-05899-VP-JOSÉ MESSIAS PINTO
SOUTO; Prima-CE-03769-VP-JOVANNA KARINE PINHEIRO; Prima-CE-05904-VP-JOÃO GABRIEL GOMES
LOPES; Prima-CE-05900-VP-LARYSSA SAVIA DA SILVA CARVALHO; Prima-CE-05877-VP-LUIGI ALVES
PIMENTA; Prima-CE-05879-VP-MARIA GLÓRIA FONSECA DANTAS; Prima-CE-05891-VP-MARIANA FARIAS
DA ROCHA; Prima-CE-05881-VP-MAYURI MARTINS LINHARES; Prima-CE-05886-VP-PAULO RICARDO
TEIXEIRA PINHEIRO; Prima-CE-05892-VP-PEDRO ÍTALO SOUSA CUSTÓDIO; Prima-CE-05885-VP-RAFAEL



EMILIANO CAVALCANTE VASCONCELOS; Prima-CE-05902-VP-ROSIMEIRE SABINO ALBUQUERQUE
GONÇALVES; Prima-CE-05888-VP-SUEANE FILIPE AGUIAR; Prima-CE-05884-VP-THANMY VITAL LIMA;
Prima-CE-05882-VP-VALÉRIA MAIA COSTA DO NASCIMENTO; Prima Cancelada-CE-00416-ZP-ANTONIA
MARTA SOUSA DE MESQUITA; Prima Cancelada-CE-00621-VP-FRANCISCO JUSCELINO M. CAVALCANTE;
Prima Cancelada-CE-00986-VP-FRANCISCO LEANDRO PINTO; Prima Cancelada-CE-00918-VP-FRANCISCO
NEWTON PEREIRA VERAS; Prima Cancelada-CE-00798-VP-JOAO JOSE DE ASSIS; Prima Cancelada-CE-01417-
VP-JULIO HOLANDA FILHO; Prima Cancelada-CE-01215-VP-MARIA GORETE FLORES SALLES; Prima
Cancelada-CE-01164-VP-MARIA JOSE PONTE COLACO; Prima Cancelada-CE-00450-ZP-RAFAELLA GRIPP
BOM AMORIM; Prima Cancelada-CE-01219-VP-REGINA CLAUDIA FREIRE COLARES; Prima Cancelada-CE-
00431-ZP-SAULO CARNEIRO CARDOSO; Prima Cancelada-CE-01180-VP-VALTER CARNEIRO DE SENA;
Prima Reativada-CE-00220-ZP-ANTONIO CLEBIO FERREIRA DA SILVA; Prima Reativada-CE-03900-VP-
FRANCISCA BELENICE DA SILVA CARDOSO; Secundária-CE-05905-VS-MATHEUS FELIPE DE AQUINO
GOMES; Secundária-CE-05898-VS-VITÓRIA GUEDES DA SILVA SANTOS; Transferência Cancelamento-CE-
02162-VP-ATTILIO ALBERTO GIOVANARDI; Transferência Concedida-CE-03514-VP-LÍCIA FLÁVIA SILVA
HERCULANO; Transferência Concedida-CE-03580-VP-MARCOS ANTONIO CRUZ DE SOUSA FILHO;
Transferência Concedida-CE-04681-VP-SUELLEM DOS SANTOS DANTAS; Transferência Concedida-CE-05069-
VP-TAINÁ COSTA DE OLIVEIRA; Transferência Recebida-CE-05895-VP-IORRANY MARIA OLIVEIRA LÔBO
CALOU; Transferência Recebida-CE-02753-VP-LUCAS JOSÉ MENDES DOS SANTOS e Transferência Recebida-
CE-05890-VP-MARCOS IVES DE SOUSA BARBOSA. 3.3.2 – Movimentação de Pessoa Jurídica (Período  de
15/09/2025 a 16/10/2025): A Secretária-Geral apresentou a movimentação de pessoas jurídicas no período de 15 de
setembro a 16 de outubro de 2025: Cancelamento Alteração Contratual-CE-00944-PJ-AIRTON DE AZEVEDO
CARNEIRO FILHO-ME; Cancelamento Encerramento Atividades-CE-04042-PJ-BIO & VIDA CLINICA
VETERINÁRIA LTDA; Cancelamento Encerramento Atividades-CE-02509-PJ-COMLEAL COMERCIAL MOURA
LEAL LTDA ME; Cancelamento Encerramento Atividades-CE-04686-PJ-CONSULTÓRIO VETERINÁRIO VET
TAB SAÚDE ANIMAL; Cancelamento Encerramento Atividades-CE-00681-PJ-DISTRIBUIDORA CEARENSE DE
RACOES LTDA; Cancelamento Encerramento Atividades-CE-00472-PJ-JUBAIA BOVINOS LTDA; Cancelamento
Encerramento Atividades-CE-03792-PJ-VERONICA PURCARU - ME; Registro-CE-05104-PJ-AGROFARMA LTDA
ME; Registro-CE-05106-PJ-B&G PEIXES ORNAMENTAIS COMERCIO IMPORTACAO E EXPORTACAO LTDA;
Registro-CE-05092-PJ-CR CLÍNICA VETERINÁRIA LTDA; Registro-CE-05102-PJ-FILIPE NUNES DE OLIVEIRA;
Registro-CE-05100-PJ-HOSPIVET - HOSPITAL UNIVERSITARIO DE PEQUENOS E GRANDES ANIMAIS DE
SOB; Registro-CE-05107-PJ-JAILCIA DE ALMEIDA DANTAS ABRANTES; Registro-CE-05098-PJ-LARVET
CENTRO VETERINARIO; Registro-CE-05101-PJ-MAGNA APARECIDA ARAUJO CAVALCANTE; Registro-CE-
05094-PJ-MARIA RAYANNE DE OLIVEIRA GUIMARAES LTDA; Registro-CE-05097-PJ-MICHAEL MEDEIROS
REPRODUÇÃO BOVINA IN VITRO LTDA; Registro-CE-05105-PJ-ML PROJETOS E SERVICOS DE
ASSESSORIA LTDA; Registro-CE-05087-PJ-NASCIMENTO ARRUDA SERVIÇOS VETERINÁRIO LTDA;
Registro-CE-05108-PJ-PET VALE CARIRI; Registro-CE-05099-PJ-PETS PARADISE; Registro-CE-05093-PJ-
POPVET CLINICA VETERINARIA LTDA; Registro-CE-05095-PJ-TAYNAN NASCIMENTO MAIA; Registro-CE-
05103-PJ-TECIDOS E ARMARINHOS MIGUEL BARTOLOMEU S/A; Registro-CE-05090-PJ-V L G OLIVEIRA;
Registro-CE-05088-PJ-VANIA LAELIA MATOS PESSOA LTDA; Registro-CE-05091-PJ-WJ COMERCIO DE
PRODUTOS VETERINARIOS LTDA; Registro-CE-05089-PJ-ZELOPET CLINICA, PET SHOP E CIRURGIA
VETERINARIA LTDA - ME; Suspensão-CE-02798-PJ-J. H. S. CAVALCANTE - ME e Suspensão-CE-02895-PJ-
PATHOVET - ANATOMIA PATOLOGICA E PATOLOGIA CLINICA VET LTDA. 3.4 – Da Tesouraria: Com a
palavra, a Senhora Tesoureira parabenizou o Dr Claudio pela aprovação no Doutora e seguiu com a apresentação
do Relatório Contábil com os principais dados financeiros do Conselho referentes a janeiro a setembro de 2025: Sobre
a Arrecadação: Receita total: R$ 3.079.639,67;  Crescimento geral: 19% em relação a exercícios anteriores. Detalhes:
Taxas: aumento de 32%; Anuidades PF: queda de 15%; Anuidades PF de exercícios anteriores: aumento de 82%;
Anuidades PJ: queda de 17%; Anuidades PJ de exercícios anteriores: aumento de 138%. Despesas - Folha de pessoal:
65% da arrecadação; Bens e serviços: 27%; Despesas de capital: 4% e Redução total de despesas: 28%. Sobre a Geração
de Caixa - Saldo em caixa em setembro de 2025: R$ 1.685.325,92; Projeção para o final de 2025: saldo de R$
1.307.768,87 com geração de caixa de R$ 274.449,70. Foi destacado que, apesar de déficits mensais em alguns meses, o
Conselho se mantém positivo no acumulado anual. A contenção de despesas e o aumento da arrecadação são frutos de
ações contínuas de gestão iniciadas na gestão do Dr. Célio. A recente resolução do Conselho Federal, concedendo
isenções e equiparações entre PF e PJ, pode impactar até 23% do orçamento, exigindo monitoramento atento. Com a
palavra, o Senhor Presidente reforçou a importância de registrar os dados financeiros de forma clara, evitando
interpretações equivocadas sobre a situação financeira do Conselho. A Senhora Tesoureira esclareceu que a
apresentação do relatório foi enxuta, mas os dados completos estão arquivados nos anais do Conselho. Destacou o
compromisso do Conselho com a gestão financeira eficiente. 3.5 – Dos Conselheiros. Com a palavra, o Senhor
Conselheiro Francisco Antonio Rocha Macêdo parabenizou Dr Claudio Henrique por sua aprovação no Doutorado e a
toda equipe do Conselho pelo trabalho que vem sendo desenvolvido. Em seguida, com a palavra, o Conselheiro Claudio
Henrique Nogueira de Medeiros iniciou sua fala parabenizando todos os membros do Conselho, incluindo o Presidente,
pelas ações realizadas em prol da profissão, destacando a dedicação individual de cada membro. Dr. Claudio ressaltou



que as atividades do Conselho são realizadas sem remuneração, consumindo tempo pessoal, mas sempre com
compromisso e dedicação. Destacou a importância da união entre os membros, citando palavras de incentivo de outros
profissionais como inspiração. Comentou sobre sua própria trajetória acadêmica e profissional, reconhecendo que
conquistas individuais são fruto do esforço coletivo, com contribuição de várias pessoas ao longo do tempo. Dr. Claudio
dedicou inicialmente seu título e reconhecimento a Deus, seguido de sua família. Agradeceu especialmente aos médicos
veterinários do Conselho, colegas de classe e demais profissionais que contribuíram para seu crescimento. Fez
agradecimento específico ao Dr. Daniel pelo convite para participação em sua banca acadêmica. Destacou o Dr. Célio
Pires Garcia como amigo, mentor e profissional admirável, ressaltando sua importância pessoal e profissional. 3.6 - Da
Superintendência: Com a palavra, a Senhora Superintendente iniciou sua fala com congratulações aos membros do
Conselho e, em especial, com elogios ao Doutor Cláudio Medeiros pelo doutorado, reconhecendo sua dedicação e
superação das dificuldades do período de estudos. Dra. Fabiana Vinhas apresentou as ações de cobrança realizadas pelo
Conselho: Foco inicial em débitos menores, com contato direto aos profissionais e retorno positivo desses valores; Será
enviada, na próxima semana, comunicação via e-mail e ofícios (para pessoas físicas e jurídicas), informando
possibilidades de negociação, inscrição em dívida ativa, protesto em cartório e inscrição no CADIN; Este processo é
chamado de cobrança administrativa preliminar, antecedendo a cobrança amigável e posteriores atos. Informou que
a partir de 1º de dezembro, será implantado o Domicílio Tributário Eletrônico, conforme Resolução do Conselho
Federal. O DTE será usado como meio oficial de comunicação com profissionais e empresas, substituindo
correspondências físicas. As comunicações incluirão envio de anuidades, autos de infração e outros documentos, com
confirmação obrigatória de ciência pelo destinatário. O prazo para ciência automática será de 10 dias após envio. Serão
enviadas aproximadamente 900 correspondências para pessoas físicas e 1600 para pessoas jurídicas, reduzindo
significativamente o número de envios anteriores. Dra. Patrícia Faco questionou sobre a possibilidade de utilizar o DTE
em processos éticos, e Dra. Fabiana Vinhas confirmou que todas as comunicações oficiais do Regional poderão ser
feitas pelo DTE, seguindo padrões de intimações eletrônicas. Sobre o pagamento de anuidades, via Pix, a
Superintendente informou que testes de pagamento, via boleto com chave Pix, foram realizados com sucesso,
registrando o pagamento de forma instantânea. A integração com o SISCAD para lançamentos automáticos está em
tramitação, com reunião agendada com o banco na próxima sexta-feira. O Conselho Federal prevê lançamento de boleto
único na primeira semana de dezembro, permitindo pagamento via Pix, com opção de desconto e parcelamento. Dr.
Daniel Viana destacou a necessidade de campanha de divulgação para informar os profissionais sobre a mudança,
evitando confusão com boletos antigos da Caixa Econômica. Dra. Fabiana Vinhas informou que será realizada mala
direta e campanhas de comunicação para todos os profissionais e empresas, com cronograma a ser finalizado na semana
seguinte, em coordenação com Pedro. A Superintendente finalizou sua fala, ressaltando que as ações de cobrança,
atualização cadastral, implantação do DTE e pagamentos via Pix visam maior eficiência, redução de custos e
modernização do relacionamento com profissionais e empresas e a gestão busca otimizar fluxos internos, evitando
gargalos e falhas de comunicação. IV – ORDEM DO DIA. 4.1 - DELIBERAÇÃO DE PROCESSOS
ADMINISTRATIVOS. 4.2 – Processos Administrativos que tem como relator o Conselheiro Efetivo Méd. Vet.
Francisco Antônio Rocha Macedo: Após análise e votação, o Plenário decidiu, por unanimidade, sobre os
seguintes processos: 4.2.1 - Processo 0330026.00000115/2025-94 - Cancelamento de Registro de Pessoa Jurídica -
FRANCISCO VALBER M DO NASCIMENTO, 42.408.296/0001-24 -  DEFERIR. 4.3 – Processos Administrativos
que tem como relatora a Conselheira Suplente Méd. Vet. Glaycione Costa Rodrigues: Após análise e votação, o
Plenário decidiu, por unanimidade, sobre os seguintes processos: 4.3.1 - Processo 0330026.00000123/2025-22 -
Cancelamento de Registro de Pessoa Jurídica - Francisco Beserra Cunha - INDEFERIR; 4.3.2
- Processo 0330026.00000114/2025-06 - Cancelamento de Registro de Pessoa Jurídica - R de Souza Santos
Representações, 32610484000187 - DEFERIR; 4.3.3 - Processo 0330029.00000164/2025-85 - AUTO DE INFRAÇÃO
93260 2025 EMPRESA MONIQUE BISPO R VASCONCELOS CE-04396-PJ - DEFERIR. 4.4 -  Processos
Administrativos que tem como relator o Conselheiro Efetivo Méd. Vet. Reinaldo Leite Viana Neto: Após análise e
votação, o Plenário decidiu, por unanimidade, sobre os seguintes processos: 4.4.1 - Processo 0330026.00000128/2025-
74 - Cancelamento de Registro de Pessoa Jurídica - CENTRALVET COMERCIAL DISTRIBUIDORA LTDA,
09.250.375/0003-46 - INDEFERIR; 4.4.2 - Processo 0330029.00000169/2025-40 - AUTO DE INFRAÇÃO REF A
EMPRESA 01893-PJ A CARLOS PORTELA - INDEFERIR; 4.4.3 - Processo 0330027.00000488/2025-82 -
ISENÇÃO DE ANUIDADE - Enquadramento à Resolução nº 1022/2013, do(a) profissional JOAO BOSCO BORGES
MACHADO, CRMV-CE 00790-VP - DEFERIR. 4.5 -  Processos Administrativos que tem como relator o
Conselheiro Efetivo Méd. Vet. Claudio Henrique Nogueira de Medeiros: Após análise e votação, o Plenário decidiu,
por unanimidade, sobre os seguintes processos: 4.5.1 - Processo 0330028.00000133/2025-26 - AUTO DE INFRAÇÃO
93306 / 2025 DA EMPRESA CONDOMÍNIO GOLF VILLE CE. 04246-SJ - DEFERIR; 4.5.2 -
Processo 0330027.00000504/2025-35 - ISENÇÃO DE ANUIDADE - Enquadramento à Resolução nº 1022/2013, do(a)
profissional CAETANO CRISTÓVÃO LOPES, CRMV-CE 00730-VP -  DEFERIR. 4.6 -  Processos Administrativos
que tem como relator o Conselheiro Efetivo Méd. Vet. Cícero Rodrigues Feitosa Nunes: Após análise e votação, o
Plenário decidiu, por unanimidade, sobre os seguintes processos: 4.6.1 - Processo 0330026.00000126/2025-92 -
Cancelamento de Registro de Pessoa Jurídica- J F A ANDRADE ARRUDA - DEFERIR; 4.6.2 -
Processo 0330027.00000502/2025-53 - Requerimento de transferência de pagamento das anuidades relativas aos
exercícios de 2024 e 2025 da empresa EMPREENDIMENTO EDUCACIONAL MARA - Solicitou diligência à
Assessoria Jurídica do CRMV-CE. 4.7 . Os Processos Administrativos que tem como relatora a Conselheira
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Efetiva Méd. Vet. Ana Glaucia Carneiro Melo Gonçalves, quais sejam: 4.7.1 - Processo 0330026.00000120/2025-49
- Cancelamento de Registro de Pessoa Jurídica - BARRETO & BARRETO PRODUTOS VETERINARIOS LTDA
e 4.7.2 - Processo 0330028.00000126/2025-89 - AUTO DE INFRAÇÃO 93293/2025 DA EMPRESA FILIPE NUNES
DE OLIVEIRA CE. 04239 foram retirados de pauta devido à ausência da Conselheira Efetiva.  V - OUTROS
ASSUNTOS. Nada a registrar. VI – ENCERRAMENTO.  Finalizados os assuntos em pauta e nada mais havendo a
discutir, o senhor Presidente encerrou a reunião e eu, Ana Cristina Farias Moreira Ribeiro, Secretária-Geral nesta
Sessão, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, em cumprimento ao Artigo 48 da Resolução do CFMV N.º
591/1992 e para cumprir o prazo da Resolução do CFMV N.º 955/2010, vai assinada por todos os Diretores,
Conselheiros Efetivos, Suplentes, Superintendente e Chefe de Gabinete presentes.

Méd. Vet. Daniel de Araújo Viana _______________________________

Méd. Vet. Célio Pires Garcia____________________________________

Méd. Vet. Ana Cristina Farias Moreira Ribeiro______________________

Méd. Vet. Patrícia Emília Gomes Facó ____________________________

Méd. Vet.  Francisco Antonio Rocha Macedo_______________________

Méd. Vet.  Cícero Rodrigues Feitosa Nunes ________________________

Méd. Vet. Reinaldo Leite Viana  _____________________________________

Méd. Vet. Claudio Henrique Nogueira de Medeiros_________________________________

Méd. Vet. Glaycione Costa Rodrigues _____________________________

Méd. Vet. Fabiana Vinhas Rodrigues ___________________________________

Valdênia Pereira da Silva ______________________________________________
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